

我驻荷兰使馆 驻慕尼黑总领馆 遭袭

秦刚:中方要求荷兰、德国维护中国外交人员和机构的安全与尊严

新华社北京7月7日电(记者李忠发 徐松)外交部发言人秦刚7日在例行记者会上说,中国驻荷兰使馆和驻慕尼黑总领馆6日分别遭“东突”分子和不明身份人员袭击。中

方已提出严正交涉,强烈要求荷兰和德国维护中国外交人员和机构的安全与尊严。据有关报道,新疆“7·5”打砸抢烧严重暴力犯罪事件发生后,中国驻外使领馆受到

“东突”分子冲击。秦刚说,当地时间7月6日下午,约150名“东突”分子在中国驻荷兰使馆门前举行示威游行,并向使馆投掷石块,致使使馆多块玻璃被砸碎,人员

和财产安全受到严重威胁,正常工作秩序遭破坏;当地时间6日晨,中国驻慕尼黑总领馆遭不明身份的两名青年人投掷的燃烧瓶袭击,致使总领馆馆舍和国旗轻度受损。

“中方已分别向荷方和德方提出严正交涉,强烈要求荷方、德方切实履行《维也纳外交关系公约》,采取一切必要措施,维护中国外交人员和机构的安全及尊严,保障其

正常工作秩序,避免此类事件再次发生,并查办肇事者。”秦刚说。秦刚说,荷方和德方表示将采取切实有效措施,确保中方外交人员和机构的安全与尊严。

外交部 | 其他国家应认清 境外“东突”恐怖分裂势力的本质

新华社北京7月7日电(记者廖雷 徐松 李忠发)外交部发言人秦刚7日在例行记者会上说,希望其他国家在事实面前,认清境外“东突”恐怖分裂势力的本质,不以任何方式为其提供同情和支持。

秦刚在回答有关新疆“7·5”打砸抢烧严重暴力犯罪事件的提问时说,大量事实说明,这是一场罪恶的杀戮、罪恶的放火、罪恶的抢劫,有人说是和平示威,这完全是颠倒黑白,是心虚的表现。

“使用暴力、散布谎言、歪曲事实是懦夫的行为,因为他们害怕新疆社会发展、民族团结、害怕新疆各项事业蒸蒸日上。”秦刚说。

秦刚指出,该事件是一起由境外遥控、指挥、煽动,境内具体组织实施,有预谋、有组织的暴力犯罪。暴力犯罪的证据确凿、铁证如山。“有关部门”这两天已经陆续公布了以“世界维吾尔代表大会”为首和热比娅为代表的境外分裂势力参与、煽动、策划这起事件的事实证据。相信随着对事件的进一步调查,真

相将进一步大白于天下。”秦刚说。

秦刚介绍说,热比娅是犯有危害国家安全罪并涉及严重经济犯罪,被中国司法机关判刑的犯人,中国政府出于人道主义考虑,允许其保外就医。她在保外就医前信誓旦旦地说以后不会从事危害国家安全的活动,近年来一系列事实证明,她完全是在欺骗世人。到了国外之后,她一直在从事分裂中国,破坏民族团结,破坏新疆和谐稳定的活动。

“对于这样一个人,我们要求国际社会不要向她的分裂活动提供任何形式的支持甚至纵容。热比娅的谎言欺骗不了国际社会。境外‘东突’分裂势力破坏民族团结、分裂中国的阴谋和企图以及他们的恐怖暴力本质也将被国际社会看得越来越清楚。”秦刚说。

在回答有关“人权”组织批评中国政府处理该事件做法的提问时,秦刚说,相关司法机关拘捕了一些人,是为了维护正常生产生活秩序,维护人民群众生命财产安全。任何国家出现这种暴力活动都应采取措施

加以制止。新疆维吾尔自治区有关部门采取的行动完全是合法、正当的,得到了自治区各族人民的拥护。

他说,对于抓捕的人还需要进一步调查,中国法律是公正的,不会冤枉一个好人,更不会放过一个坏人,有关人权组织戴着“有色眼镜”进行判断,得出的结论可想而知是不公正、不客观的。有关组织的指责站在了道义、法律和全体中国人民的对立面,他们应反思其思维。

在新闻报道方面,秦刚表示,在对此事件的新闻报道上,中国政府采取公开透明原则,为外国记者和国内记者前往新疆采访提供积极协助和便利,希望国际媒体客观、公正、依据事实报道事件真相。

在回答新疆部分地区互联网和手机服务曾中断的提问时,秦刚说,暴力事件发生后,境外势力频频使用手机和互联网进行策划、煽动、串联。事件处理过程中,自治区有关部门对此采取措施,是为了处理事件,维护当地社会稳定的需要。



昨天,医护人员在对一名受伤男孩进行心理干预治疗 新华社记者 赵戈 摄

新疆医护工作者全力救治“7·5”事件伤员 16岁中学生昏迷不醒 医务人员冒死赶回救治

新华社乌鲁木齐7月7日电(记者李晚玲)5日发生在乌鲁木齐的打砸抢烧严重暴力犯罪事件,目前已经造成大量人员伤亡和巨大财产损失。新疆各族医务工作者连日来克服种种困难,积极救治各族伤员。

“7·5”事件已经造成156名各族无辜群众死亡,1080人受伤。

新疆维吾尔自治区人民医院是新疆最大的综合性三甲医院之一。这家医院位于乌鲁木齐市山西巷和二道桥一带,这一带正是“7·5”事件中暴徒们的主要聚集地。

记者了解到,从5日晚8时许开始,不时有被暴徒打伤的群众被送往这家医院抢救。医院的抢救室和值班室顷刻间挤满头破血流、身受重伤的伤员。

人民医院院长王发省说,事件发生后,医院立即启动突发事件应急预案,通知所有人员到岗,先后有500多名已经下班的医务人员冒着生命危险赶回医院参加救治。因为交通已经停运,许多人是徒步赶回来的,其中有4名医护人员受到暴徒袭击受伤。

一直在一线参与救治工作的维吾尔族医师阿不力克说:“暴徒主要用尖刀、棍棒和石块殴打群众,大部分伤员都是脑外伤。受伤者中老年人和孩子都有。”

刚刚做完一个手术的脑外科医生王继超告诉记者,从5日晚开始,医院的全体医护人员加班加点,一直没有休息。“我已经20多个小时没合眼了。这么多伤员在这里等着我们,我们要想方设法救治他们。”

记者在这家医院13楼

的外科ICU病房看到,20多名重伤员正在这里救治。这些伤员大都处于昏迷状态,一些人生命垂危。伤员洪进文胸腹腰部全部受伤,为钝器伤,他从昨晚被送来至今昏迷,仍在抢救中。

16岁的中学生朱海峰是乌鲁木齐市43中的学生,他是在放学路上遭遇袭击的。朱海峰头部肿大、眼睛肿成一条缝,由于受到严重的脑部钝器打击,他至今仍昏迷不醒。

乌鲁木齐市委书记栗智说,这次救援已出动急救人员1000余次,共有20家医院收治病人,目前全部伤员都得到了救治。各医疗单位都成立了医疗救治小组和专家组,并开设了绿色通道,全力做好人员、药品和物资储备工作,力求最大限度避免伤员死亡。

俄前驻华大使: 中国乌鲁木齐“7·5”事件由境外势力操纵

新华社莫斯科7月6日电(记者高帆)俄罗斯前驻华大使、现俄联邦委员会会议员伊戈尔·罗加乔夫(罗高寿)6日在接受“俄罗斯”电视台新闻频道采访时说,在中国新疆维吾尔自治区首府乌鲁木齐市发生的“7·5”打砸抢烧严重暴力犯罪事件是由境外势力

策划的。

罗高寿说:“在新疆发生的事件存在境外根基。也就是说,这是由那些企图分裂中国的海外反华势力在中国境外策划的。”

罗高寿说,“东突”组织同很多外国恐怖机构都有联系,并且在经济上依靠他们。“东

突”恐怖组织定期策划冲突和挑起民族矛盾。但他说,“7·5”事件“当然不可能对中国构成威胁”。

罗高寿的这段电视采访在“俄罗斯”电视台新闻频道反复滚动播出,同时这段讲话的文字稿被俄塔社、俄新社等俄罗斯主流媒体广泛转载。

中国伊斯兰教协会会长: “7·5”事件严重违背伊斯兰教的基本精神

新华社北京7月7日电(记者魏武)针对5日在新疆乌鲁木齐市发生的打砸抢烧严重暴力犯罪事件,中国伊斯兰教协会会长哈吉·希拉伦丁·陈广元7日在接受新华社记者专访时表示:“暴徒的行为严重地违背了伊斯兰教的基本精神,是严重的违法犯罪行为,我作为中国伊斯兰教协会的负责人,对此表示严厉的谴责和非常的愤慨。”

陈广元强调,伊斯兰教主张反对杀害无辜,而暴徒这一次居然杀死了156名无辜群众,致使上千人受伤。“从伊斯兰教角度看,他们的罪行是非常严重、不可饶恕的。”

陈广元说:“根据伊斯兰教教义,杀人是严重的罪行,杀害一个无辜的人,就等于杀害了全人类。”从听到这件事情,到从电视里看到那么多暴徒到街上打砸抢烧,陈广元说:“我非常气

愤。作为中国伊斯兰教协会负责人,我首先认为这是一件严重的违法犯罪行为。”

陈广元强调说,伊斯兰教的宗旨是讲和平,讲中庸,讲人道,伊斯兰一词本身的意思就是和平与安定。

“我们国家安定团结,正在发展和改善民生。恰恰在这样一种情况下,这些暴徒破坏了社会稳定,破坏了各民族之间的团结,破坏了社会秩序。”陈广元认为,这件事情不是孤立的,因为它受到境外民族分裂主义势力的纵容、唆使和指挥。

陈广元说,一方面境外民族分裂主义分子对暴乱进行指挥、操纵和纵容;另一方面国内一些居心叵测的民族分裂主义分子具体实施犯罪活动。“这是他们有组织、有计划、有预谋搞的一起打砸抢烧事件,非常残忍,非常不得人心。” “这起严重暴力犯罪事

件,已经对国家、对新疆造成了严重的危害和损失。”陈广元非常担忧伤员的情况,“我担心,一些重伤者还可能有人去世”。

陈广元表示:“在这种情况下,希望新疆各族人民保持稳定,不要听信谣言,不要上那些分裂分子的当,更不要参与这些害国害民的违法活动。要坚持爱国爱教,保持我们国家的稳定,保持各族人民的团结,维护法律的尊严。使新疆各族人民和全国人民一道,在和平、安宁的环境中建设自己的家园。”

“我希望创伤尽快抚平,新疆重新回到和平的环境中。”陈广元说。

“我在这里也严厉警告境外那些敌对势力,我们的国家是团结的、稳定的、坚如磐石的,你们的阴谋诡计是不会得逞的。”陈广元说。

新华时评

民族团结高于天

发生在乌鲁木齐的“7·5”事件是一起有组织、有预谋的暴力犯罪事件,我们在谴责一小撮犯罪分子破坏新疆安定社会局面的同时,更应警惕敌对势力不可告人的企图,这一刻,民族团结高于天。

广东韶关旭日玩具厂6月下旬发生的群殴事件是境内外敌对势力煽动对立情绪的借口,一起原本普通的治安案件被描述成民族事件,用以破坏民族感情和民族团结。

在严重的暴力犯罪行为面前,必须保持清醒头脑。目前打砸抢烧活动已基本上得到控制。各族同胞都应该保持冷静和理智。

在这个关键时刻,任何过激的行为都将影响到各民族同胞间的感情;在这个关键时刻,各民族同胞应该比任何时候都更加团结。

目前,对于在“7·5”事件中群众受到的人身和财产损失,自治区党委和政府已经或即将展开妥善安排:受伤者都得到了医治;政府对死者家属也将全面负责地抚恤;财产受到严重损失的,政府将全力给予帮助,让企业、商店尽快恢复生产和经营。

各族同胞之间的感情容不得境内外敌对势力的挑拨,新疆社会安定团结、群众安居乐业的局面容不得破坏。这一刻,只有保持头脑冷静、巩固民族团结,充分相信、依靠党和政府,才能避免让敌对势力的企图得逞,才能有效地惩治暴力犯罪行为,维护新疆的稳定发展,在天山脚下呈现平安祥和的美好景象。

在这片神奇的土地上,各民族同胞共同建设家园,大家有一个共同的名字——中华民族。当前,中华民族正在复兴的道路上阔步前进。历史一再证明,只有民族团结,社会发展进步才能拥有坚实的基础,56朵民族鲜花才能在祖国的花园中鲜艳绽放。

新华社记者 朱立毅 孙闻